

El PSOE no mejoraría sus resultados tras la marcha de Zapatero

El anuncio de José Luis Rodríguez Zapatero de que no se presentará a la reelección a la presidencia del Gobierno de la nación no se traducirían en un aumento notable de votos para este partido. Muchos de los encuestados, un 38,4%, piensa que no habrá variación sobre las expectativas de voto, mientras que casi un 35% considera que obtendrá peores resultados en los próximos comicios electorales, sobre todo las mujeres. Un 22,6% cree que el PSOE mejoraría en las urnas, sobre todos los hombres. Por grupos de edad, los electores de 55 a 64 años estiman que los socialistas irán a peor, con un 40,8%. Los jóvenes, por su parte, opinan en un 37% que el PSOE no mejorará tras la marcha de Rodríguez Zapatero, según la macroencuesta realizada por Ikerfel para La Verdad sobre una base de 2.300 electores.

liar. Zapatero obtiene mejores registros entre los mayores de 64 años, de los que casi un 20% apoya su labor de Gobierno.

Los sucesores de ZP

En cuanto a los sucesores, el mejor situado para los electores de la Región es el vicepresidente primero Alfredo Pérez Rubalcaba, preferentemente entre los hombres y jóvenes. Ante la pregunta de qué político preferiría que se presentara como candidato a la presidencia del Gobierno por el PSOE, el ministro del Interior supera casi en diez puntos a Carme Chacón, que es la segunda mejor colocada en la carrera para suceder a Rodríguez Zapatero, en el supuesto de que medie un proceso de primarias en el seno del PSOE. Chacón es vista como sucesora por el 20,6% de electores, principalmente entre las mujeres y los que tienen edades entre los 35 y 44 años.

A larga distancia se sitúan el presidente del Congreso de los Diputados, José Bono, con un 13,9%, mientras que a nivel testimonial quedan el ministro de Fomento José Blanco y el presidente de Extremadura, Guillermo Fernández Vara. Un aspecto destacado que la macroencuesta es que un 31% de los entrevistados –la mayoría en término porcentuales– no sabe ni contesta sobre este punto, por lo que el proceso de sucesión dentro del PSOE no le interesa o no lo conoce.

Blanco y Bono, abajo

El sondeo de Ikerfel para 'La Verdad' también valora las actuaciones de estos dirigentes socialistas. Pérez Rubalcaba y Carme Chacón obtienen 4.2 puntos sobre diez y salen mejor considerados que Mariano Rajoy. Ambos ministros van casi a la par y cosechan un rechazo del 41% y una aceptación del 28%. Es decir, suscitan mucho menos rechazo que Rodríguez Zapatero, a la vez que doblan a éste en reconocimiento.

José Bono recibe cuatro puntos y suscita más votos negativos que Rubalcaba y Chacón. El ex presidente de Castilla-La Mancha, que

se ha destacado junto a José María Barreda por procurar la eliminación del Trasvase Tajo-Segura, ve su gestión aceptada por una cuarta parte del electorado. El ministro de Fomento y 'número dos' del PSOE, José Blanco, tampoco ve reconocido su trabajo por los ciudadanos de la Región de Murcia, sobre todo en lo que respecta a las inversiones en el ferrocarril de alta velocidad y las autovías. El 55% valora negativamente la labor de Blanco y sólo el 13,2% la ve positiva (el mismo porcentaje que recibe Rodríguez Zapatero). El presidente de Extremadura, Fernández Vara, pasa casi desapercibido. Un 40% no opina sobre él.

FICHA TÉCNICA:

Estudio cuantitativo realizado a través de 2.300 entrevistas telefónicas mediante sistema CATI (asistidas por ordenador). Fueron realizadas por Ikerfel entre los días 4 y 14 de abril a hombres y mujeres de 18 años o más con derecho a voto en la Comunidad Autónoma de Murcia. Error muestral de +/- 2,08%. La selección de los entrevistados ha seguido criterios de aleatoriedad atendiendo a cuotas de sexo y edad.

SÁBADO:

Primeros sondeos municipales

SI YO FUERA PRESIDENTE
PABLO GONZÁLEZ CONEJERO
CHEF DEL RESTAURANTE 'LA CABAÑA'

«El político tiene que quitarse la corbata y bajar a la tierra»

La cabeza pensante del restaurante de la Finca Buenavista cree en un proyecto «en el que se conjugue la tradición y la modernidad»

:: DAVID CANO GEA

MURCIA. En el 2010, 'La Cabaña', el restaurante de la Finca Buenavista guiado por Pablo González Conejero, fue galardonado con su primera estrella Michelin. Un triunfo al gusto en la cocina, al detalle y a los platos elaborados. En este altar culinario, que se encuentra en El Palmar, Pablo comanda un grupo de personas que tienen que mantener el buen nivel y el nombre que se ha labrado el restaurante. Como político, todo hace indicar que le iría bien. «Si fuera presidente de la Región de Murcia formaría un gobierno de tintes tradicionales y modernos, como hago en la cocina de mi restaurante», explica Pablo.

Sin olvidar los valores de nuestros abuelos, como no olvidamos las recetas. «Cuando hablo de tradición hablo de hacer las cosas bien. Hablo de la honradez, la ilusión por lo que haces, el trabajo, es decir, todo lo que se le suele presuponer a un político», asegura. Pero como en la 'Vieira Asada con Manzana, Wasabi nitro y Caballa Confitada' que nos muestra en la foto, en la política también tiene que haber aire fresco, innovación, estilo. «Es necesario unir esa tradición a la modernidad, es decir, introducir nuevas cosas, escuchar a la gente, los problemas que les preocupan», sugiere González-Conejero.

Para este cocinero murciano, el representante de un partido político que llegue a presidente tiene

que estar en incesante contacto con los ciudadanos por los que trabaja. «Hay que incentivar a la gente para que recorran nuevos caminos. El político tiene que ponerse el pantalón vaquero y las zapatillas y bajar a hablar con la gente. Quitarse la corbata y bajar a la tierra, porque cuando se llega al poder se suele perder la perspectiva de la realidad. Hay cien mil problemas que tienen que ser solucionados ahora mismo», cuenta.

El gran lastre de nuestros tiempos es el desempleo. González-Conejero no concibe «que se le esté pagando a una persona sólo por estar sentado en el sofá sin hacer nada». El cocinero explica que le

diría: «si yo le estoy pagando a usted, usted tiene que hacer algo. Hay muchas funciones sociales que se pueden desempeñar, como pasear a una persona mayor, o atenderla en su casa. Hay mil y una cosas que hacer», afirma el cocinero, quien dice que sería una buena forma «de solucionar el drama que supone el paro». Como político ficticio, Pablo tiene claro que todos los días se preguntaría «el por qué de las cosas». Una buena forma de estar en contacto con la calle, como antes explicaba. Y es que este mundo está concebido, en teoría, para trabajar para y por el ciudadano. «El político tiene que ser consciente de que trabaja para el ciudadano y saber perfectamente lo que necesita», asegura.

«La construcción ha muerto»

Pablo González-Conejero cree que «la construcción ha muerto» y que por tanto, «las instituciones tienen que concienciarse de que tenemos otro producto: el Sol, afortunadamente. Tenemos que fomentarlo porque es básico para el desarrollo de la Región de Murcia. Tiene que ser lo que nos dé de comer a todos», apunta el cocinero. Para ese desarrollo se necesita un turismo de nivel. «Nosotros lo tenemos, pero necesitamos potenciarlo», añade González-Conejero.

Otro de los problemas que el jefe de 'La Cabaña' ve es el paro juvenil. «Hay muchas personas jóvenes que hacen las cosas bien pero no tienen trabajo. Las instituciones tienen que tirar de esta gente», asegura. Según explica, es importante estar representados por gente joven. «Muchas veces ves que la representación de Murcia en España está comandada por gente mayor. Los jóvenes deberían ser los que nos representaran fuera», pide.

En cuanto a la Cultura, el cocinero cree que «hay que sacarle 'el pringue' a todo». Pone como ejemplo el centro Puertas de Castilla, «que aunque tiene un presupuesto normal, hace cosas muy interesantes, como conferencias de cocineros famosos», explica.



:: RAFA FRANCÉS

ACCIÓN CONTRA EL HAMBRE YA ESTÁ CON LIBIA

Nuestro equipo de emergencia se ha movido a la frontera de Túnez y Libia, para prestar asistencia a los miles de desplazados. Sus necesidades inmediatas son acceso a agua, alimentos, saneamiento e higiene.

Miles de personas desplazadas necesitan tu ayuda ¡COLABORA AHORA!

Bancaja 2077 0441 68 3101470553
La Caixa 2100 2999 93 0200030018

Banco Santander 0049 0001 59 2810090000
Caja Madrid 2038 1052 44 6000741510

CONCEPTO:
LIBIA

ACCIÓN
CONTRA EL
HAMBRE
ACF INTERNATIONAL
902 100 822
www.accioncontraelhambre.org